

歡迎率團來港賀廈聯會換屆 福建社團宴劉可清一行



▲香港福建社團聯會，昨舉行盛大歡迎宴，迎接廈門市市長劉可清一行

香港福建社團聯會昨日在銅鑼灣世貿中心，舉行盛大的歡迎宴會，迎請專程前來祝賀香港廈門聯誼總會第十屆理監事就職禮的廈門市市長劉可清一行。

本報記者 鄭 優



▲廈門市長劉可清（左起）、福建社團聯會主席林樹哲、廈門市政協主席陳修茂喜相逢

本報攝
►該會首長向廈門市市長劉可清（左五）致送紀念品

主席林樹哲表示，當日他與有關社團的首長到機場迎接劉市長一行，看到很多鄉彥一字排開，陣容非常鼎盛，深深感到劉市長的魅力，他做人的態度令鄉彥佩服。

廈門市市長劉可清高興地說：此次到香港，受到鄉彥的熱情招待，很感動。我們的主要任務，第一是受廈門市委書記於偉國的委託，拜會有關的領導，如中聯辦、招商局、華潤及福建社團聯會等。第二是祝賀廈門聯誼總會第十屆理監事就職禮。第三是感謝香港同胞與鄉彥為廈門作出的重大貢獻。劉市長在歡迎宴再一次多謝鄉彥，並頻頻地與大家舉杯，合照留影，氣氛熱鬧。

出席宴會的還有：香港福建社團聯會主席林樹哲，榮譽主席林廣兆，永遠名譽會長林鉉森、盧文端、陳金烈，副主席周安達源、黃玉山、顏純炯、施榮忻

、林明海、楊集文、施維雄、李仲樹、葉益強，永遠名譽主席吳天賜、邱季端、莊紹綏、林龍安、黃煥明、莊家彬、新穎、許奇鋒，顧問洪敬南。中聯辦協調部處長張善斌。廈門市慶賀團成員：市人民政府市長劉可清，市政協副主席陳修茂，市人大常委會副主任陳昭揚，市政協副主席江曙霞，市政府秘書長許明耀，市政協秘書長朱偉革，市委副秘書長王偉文，市委統戰部副部長、市僑聯黨組書記、市海外聯誼會常務副會長陳素珍等。

又訊，香港廈門聯誼總會昨晚在大會堂美心酒樓宴請專程來港出席該會第十屆理監事就職禮的廈門市市長劉可清一行。

理事長李仲樹高興地說，自己的心情非常激動，廈門市的領導這麼重視該會，令該會全體人員鼓舞，相信就職禮一定圓滿成功。



廈門市出台優惠新政 挺兩岸金融中心建設

【本報訊】廈門市市長劉可清昨午接受訪問，介紹該市為兩岸金融中心建設營造最佳配套政策環境，出台促進金融業發展的優惠新政。他說，日前，該市重新修訂的《廈門市人民政府關於鼓勵金融業發展的若干意見》（簡稱《意見》）、新制定的《廈門市人民政府關於促進股權投資類企業發展的若干規定》（簡稱《規定》）正式出台。兩政策的出台，將有力地推動該市金融招商引資，培育發展金融要素市場，促進金融產業和人才集聚，提升該市金融服務和輻射能力，鼓勵和引導該市股權投資行業規範健康發展，從而加快兩岸區域性金融服務中心建設。

擴大優惠範圍及力度

他介紹，2009年出台的《意見》實施兩年來，市場反應良好，對開展金融招商引資，促進該市金融業發展起到了積極作用。2010年6月，國務院同

意廈門「建立兩岸區域性金融服務中心，先行試驗一些金融領域重大改革措施」。今年3月，國務院批准《海峽西岸經濟區發展規劃》，明確「支持廈門建立兩岸區域性金融服務中心」；同時「推進廈門兩岸金融區域性金融服務中心建設」寫入國家「十二五」規劃。4月11日，「兩岸金融中心」建設指揮部揭牌。為適應兩岸區域性金融服務中心建設的新形勢、新要求，廈門市政府對《意見》進行了修訂。同時，近年來，中國股權投資市場發展迅速，廈門市場也呈現方興未艾的發展勢頭。發展股權投資對於凝聚社會資本，推進企業改制上市，促進經濟結構調整和產業升級，壯大地方金融服務業，具有重要作用。為了促進該市股權投資行業健康發展，為企業改制上市和民間資本投資提供更多元化的通道，廈門市政府專門制定了《關於促進股權投資類企業發展的若干規定》。

劉可清市長透露，與原有政策相比，修訂後的《意見》，一是擴大政策優惠範圍；二是加大政策優惠力度；三是突出政策優惠重點。具體有以下幾個亮點：一是對新設立或新遷入的法人金融機構最高獎勵3000萬元，全國僅有個別城市達到這一水平；二是對金融機構和金融配套服務機構的高級管理人員和保薦代表人、保險精算師等專業技術人員，連續三年最高按個人所得稅地方分成部分的80%給予獎勵，這幅度在全國是比較高的，且將保薦代表人、保險精算師列入獎勵對象，在全國也屬少數；三是對現有金融機構「走出去」給予獎勵、實行金融人才住房房源單列，以及對新設立的金融要素市場主體企業及其高級管理人員參照法人金融機構及其高級管理人員標準享受相關優惠政策，據了解，這在國內也是不多見的。

而《規定》除了規範股權投資類企業的設立條件、備案要求及監督管理外，還特別明確了對股權投資類企業的優惠政策。尤其是，為吸引股權投資類企業進駐「兩岸金融中心」而加大優惠力度，對在「兩岸金融中心」（含「海西股權投資中心」）註冊的股權投資類企業提高購房、租房補助以及稅收獎勵標準。

廈門市相關部門正加快制定相應的實施細則，對政策執行中具體操作問題予以明確，以便更好地發揮優惠政策的引導作用。

廈門設兩岸區域性金融中心



▲香港廈門聯誼總會昨晚宴請廈門市領導人一行

本報攝



▲香港廈門聯誼總會創會會長陳金烈（左起）、廈門市市長劉可清、廈門聯誼總會理事長李仲樹在歡迎宴上

本報攝

【本報訊】廈門市市長劉可清昨午出席香港福建社團聯會歡迎宴會，接受記者訪問，透露廈門市建立兩岸金融中心時表示，2010年6月，國務院同意廈門經濟特區按照《國務院關於支持福建省加快建設海峽西岸經濟區的若干意見》，發揮在體制機制創新方面的試驗區作用，擴大金融改革試點，建立兩岸區域性金融服務中心，先行試驗一些金融領域重大改革措施。今年3月，建設廈門兩岸區域性金融服務中心被分別寫入國家「十二五」規劃和《海峽西岸經濟區發展規劃》。廈門兩岸區域性金融服務中心建設正式被確立為國家戰略。

為貫徹落實黨中央、國務院的決策部署，廈門市在東北部規劃了面積約為18平方公里的區域作為「兩岸金融中心」建設的載體平台。「兩岸金融中心」規劃範圍南至會展南路和文興東路，北至五緣灣，西至金山路和環島幹道，東至東海域，跨思明區和湖里區。空間結構分為「一帶、兩區、三片」。「一帶」為金融服務中心帶；「兩區」指兩岸金融產業園南北兩區，即思明片區、湖里片區；「三片」分別為五緣灣商務營運中心片、觀音山商務營運中心片和會展中心片。

劉可清表示，為推進「兩岸金融中心」建設，按照市委、市政府「高起點、快啓動、早見效」的要求，成立市「兩岸金融中心」建設指揮部，思明區和湖里區同時分別成立建設指揮部，下設徵地、拆遷、招商、宣傳等七個工作小組。通過市區聯動，探索建立開發建設、投資、財稅、招商等服務「一條龍」管理體制。在平台建設方面，成立了淨資產目標為100億元的金圓投資集團有限公司，作為「兩岸金融中心」建設的投融資平台和招商引資載體，整合市屬國有金融資源。同時，由金圓投資集團與思明區、湖里區分別合資成立投資開發公司，具體負責「兩岸金融中心」的徵地拆遷、開發建設等工作。在規劃編制方面，由美國HOK公司設計的兩岸金融中心北片區設計方案已通過專家評審。在開發建設方面，金融中心大廈、建發國際大廈相繼封頂，徵地拆遷工作進展順利，20多公頃土地可於近期掛牌出讓。在金融優惠政策方面，修訂出台了《廈門市人民政府關於鼓勵金融業發展的若干意見》，同時制定出台了《廈門市人民政府關於促進股權投資類企業發展的若干規定》。

二十六項目已辦理註冊

在招商引資方面，截至2011年10月底，「兩岸金融中心」已辦理註冊項目26個，正在辦理註冊登記項目19個，在談項目184個，總投資額預計超過255億元。在要素市場建設方面，北京金融資產交易所已於今年6月13日與市人民政府簽訂合作備忘錄，在廈門設立「海峽金融資產交易所」；廈門海峽兩岸交流促進會和福信集團有限公司、廈門九朝紅寶文化傳播有限公司、中天豐裕投資集團有限公司合資成立「海峽兩岸文化藝術品交易所」；上海國際金融學院擬與廈門大學等合作，在廈門設立「兩岸金融研究院」，目前，「兩岸金融中心」開發建設和招商引資工作勢頭良好，將努力打造成爲功能齊備、特色鮮明、配套完善的金融集聚區、試驗區和示範區。



▲世界六通拳總會選出新一屆領導成員，何琼輝會長，李國強續任主席，倫李琼瑤升任總幹事

【本報訊】世界六通拳總會創立25周年銀禧晚會日前舉行，筵開百席，場面盛大。適逢新一屆董事和執行委員會新員就職，范徐麗泰、譚耀宗、葉劉淑儀、王國興、楊釗、吳惠權、李有權、林貝聿嘉、江胡葆琳、黃醫明醫生等社會知名人士給予大會支持贊助，海外學員代表紛紛遠道前來祝賀，超過1200位嘉賓和代表歡度會慶，對未來發展充滿信心。

年逾九旬的何琼輝會長精神奕奕在會上致詞，感謝各界支持，何琼輝讚各區教練多年來起早摸黑，風雨無間，不問回報，免費將健康獻給社會。她呼籲各會友堅持保健強身，繼續爲香港社會和諧發展作貢獻。

立法會議員譚耀宗致詞時稱，去年晚會上見何琼輝因摔倒至雙腿粉碎性骨折後，出入

需人攙扶，事隔一年，何師傅竟奇迹地行動自如，精神尤勝從前，令人驚訝，可說親身印證了學習六通拳的好處，實在值得向市民大眾廣開去。

立法會議員王國興高度肯定六通拳對社區康體事業的貢獻，勉勵學員將這份無私助人精神延續發揚。李國強主席指出，眼前雖有歐美債務危機，然而對六通拳總會發展絲毫未受影響，總會全人衆志成城，在各界支持下購置了新物業，過去一年會務又得到新的發展，財政穩健，基礎穩固。展望未來，世界六通拳總會將一如既往，秉持無私慈善服務宗旨，默默耕耘，繼續「培養人才，與時並進」，加強導師培訓，栽培新血，壯大場地，薪火相傳，回饋社會，迎接未來25年更大發展。

甘肅葡萄酒業界訪本報

【本報訊】甘肅祁連葡萄酒業董事長李永健、甘肅省葡萄酒產業協會副會長陳浦等一行七人昨日到訪《大公報》，由本報總經理盛一平、副總經理周延召及助理總經理田志偉熱情接待，並陪同參觀《大公報》史料陳列室，介紹百年《大公報》的輝煌史及在歷史發展中

的重要角色。

周延召副總經理介紹了《大公報》發展歷程、歷史名人以及所獲榮譽，並講解了百年《大公報》的歷史版面。李永健董事長以敬佩的心情高度讚譽了《大公報》，並希望未來與《大公報》加強合作，達致共贏。

訪問團成員還包括蘭州市酒類管理局局長王祖國，甘肅紫軒酒業總經理楊興元，甘肅祁連酒業總經理龔文鵬，甘肅省酒類商品管理局副局長沈明程及中國國際貿易促進委員會甘肅省分會調研員魏晏豐，陪同會見的還有大公報甘肅辦事處主任楊韶紅。



▲李永健（左四）、陳浦（左五）、王祖國（右五）、楊興元（右三）、龔文鵬（左二）、沈明程（右二）、魏晏豐（左一）與盛一平（中）、周延召（左三）、田志偉（右四）及楊韶紅（右一）合照